
AL CINCILEA ANOTIMP 

(Daniela Caraman Fotea – 11 decembrie 2015) 

Îl trăim cu mic, cu mare, luminați de preaplinul emoțiilor pe care le regăsim – la propria voință, în 
creațiile compozitorilor noștri academici, în cântările bizantine, ortodoxe și mai ales în lada de 
zestre a folclorului. Al cincilea anotimp este cel al COLINDELOR! Parcurgere a timpului către 
eternitate... 

Nu cred că există vreun interpret să nu le aibă în repertoriu. Altădată ascuns, acum oferit cu 
generozitate, mai ales înaintea prăznuirii nașterii Domnului. Cetele de copii, de tineri, de flăcăi și 
fete ale satelor se întrec în a-și arăta priceperea, dăruirea prin cânt... (Ce idee binecuvântată a fost 
apariția, acum în decembrie, a colindătorilor din Buftea, la aeroportul Henri Coandă! Neașteptată, 
gustată cu uimire și încântare de toți cei prezenți, fie ei ai locului, fie turiști de pe meridiane...). 

Scriu, având în față o aleasă colecție de CD-uri, datorate unei interprete pe care am prețuit-o de 
bune decenii; o fac în continuare: ILEANA MOLDOVAN. A înregistrat peste 10 programe 
(majoritatea de disc compact), dar, din 2000, cele cu caracter duhovnicesc predomină. Din 
totdeauna a simțit chemarea către cele spirituale. Nu este de mirare: fiul ei, Cristian Moldovan este 
acum preot, în proximitatea Bucureștilor. De notat: încă din primul an al intrării în FM a postului 
de radio 21, student fiind, el susținea emisiuni prin care ducea în eter, cuvântul scripturii... Acum 
cântă și alături de măicuța lui, de surori, colinde, cântări alese. Este prezent pe CD-urile Pricesne 
și cântări religioase, Maria-i dulce mamă, Deschide ușa creștine. O voce minunată, gravă, cu putere 
de a impresiona, de a transmite emoții. Asemenei mamei sale, frumoasă și la chip și la suflet. Ileana 
Moldovan a fost membră a corului Filarmonicii din Târgu Mureș. Alături de colegi și prieteni, de 
un grup de teologi și corala Psalm, a înregistrat de asemenea, Acatistul Noului Mărturisitor Ilie 
Lăcătușu, făcătorul de minuni; apreciat cu dedicație și de IPS Laurențiu, mitropolitul Ardealului. 

Ileana Moldovan a fost dăruită cu un glas dulce, frumos timbrat, modulat cu artă; pe cei care o 
ascultă îi smerește, le aduce liniște și bucurie. Notez: multe dintre melodiile înregistrate pe texte 
bine cunoscute, îi aparțin; având ea și calitatea creativității. M-am bucurat la rândul meu 
ascultându-i programele, prin care și Ileana Moldovan și copiii ei, ne determină ca în Dimineața 
de Crăciun, dar nu numai atunci, să împlinim chemarea – Deschide ușa, creștine! 


